

社会主义核心价值观基本内容

富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善。

青春，就是敢于创新实践

青春就是敢于实践、敢于创新、敢于冒险。为了实现自己的梦想在春节前大批有志青年北上广去闯荡。

——题记

2013年12月21日紧张的期末考试终于告一段落，这意味着我的大三生活已过半。回顾过去两年似乎都在迷茫中度过，这美好的青春怎能如此荒废？将近两个月的寒假应该去体验生活参加社会实践。实践就是把我们在学校所学的理论知识，运用到客观实际中去，使自己所学的理论知识有用武之地。一方面理论应该与实践相结合可以提高学习效率。另一方面，实践可以为我们以后工作打下基础。

12月28日怀揣着梦想与激情来到了上海，然后与上海敏慧劳务派遣公司签好劳务协议后进入到一家大型日企Pioneer(上海先锋高科技有限公司)。在正式进入生产线前公司教育部门安排两天的时间给我做了公司简介和关于工作内容的说明。

上班的第一天我被分到了第一生产部门制造二科的MT3线，我们这条生产线主要从事TOYOUTA旗下的雷克萨斯和丰田汽车的音响制造，每条生产线都有一名线长，工长、机动长。带领我的是一位四十多岁的线长——顾瑞华，一位看上去严肃却又不失柔美的地道上海女人。公司的宗旨是“追求卓越，共创未来”，为了更好的服务客服，因此对于生产的每一个环节都非常重视。当天，主要目的是了解生产线的流水工位作业，线长给我安排的工位是组配并且给我发了仕样书。于是一个下午我都在按照仕样书学习。

第二天上班后，线长给我做了操作式样后让我按照仕样书作业。尽管高中学的是理学也经常做实验，但此刻我才知道理论的东西当运用到实践中是多么不容易，平时在学校大多是学习理论的东西，虽然能看懂仕样书，但当亲自动手操作时才发现有多困难。比如说面板组装，看上去好似在玩五金但只要稍微一不小心就会划伤面板，触碰掉支架或者其它小部件，为了提高效率并保质量的情况下需要操作技术熟练、耐心和仔细。

由于我们生产线负责多个品牌汽车音响的制造，所以刚去的时候基本上每天都在学习生产新机种，每天的生产量视机种类型而保持在200台到600台之间。

虽然我只是负责比较简单的部分，但能把自己在学校学到的相关知识真正运用出来也使我颇感兴奋在学校上课时都是老师在教授，学生听讲，理论占主体，而我对知识也能掌握，本以为到了企业能够应付得来，但是在企业里并没有想象的那么容易，平时在学校数字错了改一改就可以交上去，但在工厂里，数字绝对不可以错，因为质量是企业第一生命，质量不行，企业生产就会跟不上，而效率也会随之下降，企业就会在竞争中失败。记得印象比较深刻的一件事是刚上班的第二个星期，我在组装面板时就因为自己的疏忽大意没做好员数管理不小心撞了一个导光垫。于是整条生产线的同事们都停下手中的活帮我寻找。还好最终找到了，没有给公司带来损失，线长没有责骂我，但就因为我一个人的失误而影响了整条生产线的进程。因此，每一个环节都不能出错。这种要求是我们课堂上学不到的。在学校里可能只需会解一道题，算出一个方程式就可以了，但这里更需要的是与实际相结合，没有实际，只是纸上谈兵是不可能在社会立足的，所以一定要特别小心谨慎，而且一旦出错并不是像课堂里一样老师打个红叉，然后改过来就行了，在工厂里出错是将要负责的，这关乎工厂的利益存亡。通过这件事我深刻意识到自己的细心程度不好，需要集中精力不能疏忽大意，这件事也让我明白了一个道理“众人拾柴火焰高”的团队精神。

打工的日子，有喜有忧。每天站立工作8到12小时，早晨6点起床吃早餐上班，晚上8、9点下班回寝室，这也让我深深体会到了父母艰辛。但总的来说这短短几十天的生活也过得挺充实的。它是我人生迈向社会的重要一步，是值得回忆的。现在想来，我所学到的生活的道理是在我学校里无法体会的，这也算是我的一份财富吧。

现今，在人才市场上大学生已不是什么“抢手货”，而在每个用人单位的招聘条件中，几乎都要求有工作经验。所以，大学生不仅仅有理论知识，工作经验的积累对将来找工作也同样重要。事情很简单，同等学历去应聘一份工作，公司当然更看重个人的相关工作经验，尤其是像先峰这样的外企，对公司员工的要求比一般的国内企业要求高，这也是为什么大学毕业生很难进入外企的一大原因。就业环境的不容乐观，竞争形式的日趋激烈，面对忧虑和压力，于是就有了像我一样的在校大学生选择了寒期打工。寒假虽然只有短短的五十多天，但是在这一段时间里，我们却可以体验一下工作的辛苦，锻炼一下意志品质，积累一些社会经验和工作经验。同时也让我更加珍惜在学社学习这来之不易的机会。

在这次寒期的工作中，我懂得了理论与实践相结合的重要性，懂得外语的重要性，获益良多，这是我今后的生活和学习、工作也有很大的帮助。这次的打工经历将是我人生的一大丰富收获，我将无法忘记这期间所学到的一切，或许多年后我还会再去上海，但将会是不同的心境。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”、“从实践中学习，从实践中实践”。接下来的日子我会努力学习，争取突破自我，做一个对社会有贡献的人。

(2011级医事法律B班 杨梅)

燃烧吧 青春的火焰 锦瑟年华谁与度？

本报评论员

大学生参与社会实践，可不是什么新鲜事。如果说在不断革新中，参悟出“新鲜”道道，又当别论。

请赏析，这些个在你们身边的学弟学姐们，寒假的社会实践心得，是否给你带来些许感悟？如果没记错，今年的高校毕业生将达727万人。意味着又有大批青年才俊走向社会。但十年间全国普通高校毕业生从338万人增长至727万人，总数翻了一番还要多，据此，专家分析，今年大学生就业依然严峻。

毕竟，拼爹妈、拼运气的年代正在消退，凭本事、凭能力、风清气正的环境悄然来临。那么，我们该怎样装点自己，才赢得一个绚丽的未来？

同在一个环境中生活，强者与弱者的分界，就在于谁能把改变它。

倘若，你只是沉湎于个人小天地，碌碌无为，叹喟：“锦瑟年华谁与度？”闭上了少年头，也难免“颜如玉”芳香。

因此，别低估了一次小小的社会实践，那是踏入社会的从零起点，倘若迈得好，必将成为你一生回味悠长的经典。

诗人普希金吟咏：“我们要把心灵里的美丽的激情献给祖国”。

今朝，中华民族的伟大复兴梦，是这个时代的鲜明印迹，更是中国青年的光荣和梦想。把个人的价值观与民族的命运，与国家的核心价值观紧密相连，爱这片土地，爱这个国家，爱这方人民，在锦瑟年华，探寻真理、求索知识，磨砺自己，为中国

人，必定是作好了准备的人。因此，你作好准备了吗？

回望历史，但凡有成就的名人，哪些个不是在风华正茂的年龄，已然人生芬芳，笑傲江湖。

“遥想公瑾当年，小乔初嫁了，雄姿英发。羽扇纶巾，谈笑间、强虏灰飞烟灭”。

而中流击水，浪遏飞舟的伟人们，绝大多数是“书生意气，挥斥方遒”。学生时代，就胸怀鸿鹄之志，立志报效祖国。

因此，别低估了一次小小的社会实践，那是踏入社会的从零起点，倘若迈得好，必将成为你一生回味悠长的经典。

诗人普希金吟咏：“我们要把心灵里的美丽的激情献给祖国”。

今朝，中华民族的伟大复兴梦，是这个时代的鲜明印迹，更是中国青年的光荣和梦想。把个人的价值观与民族的命运，与国家的核心价值观紧密相连，爱这片土地，爱这个国家，爱这方人民，在锦瑟年华，探寻真理、求索知识，磨砺自己，为中国



在实践中丰满自己的羽翼 ——寒假社会实践活动体会

寒假社会实践，我义不容辞的选择了“教书育人”。

藐视着挣钱的欲望，让自己去适应这繁杂的社会，我和伙伴们来到了新东方教育集团培训中心，在这里，我仿佛忘记了自己是一名学生，倒像一名刚工作的新入，刚到这里，招生成为了我们最热门的话题，因为这是我必须单独完成的任务，有时候真有点措手不及。

带着心中的胆怯、困惑，我走进了“试讲”的环节，我是一名英语老师，当看到台下的家长和学生，刚开始我真的无地自容，想悄无声息的离开，但想到这份兼职带来的不易，于是我鼓起勇气一边翻书一边自我介绍到“my name is Li De Huanomy job is teaching you English”。跟随着以前老师上课的脚印，我慢慢的进入了状态。同学们也大声的读着教给他们的单词。我给他们谈着大学里生活趣事，相信“只要功夫深，铁棒磨成针”于此，我真的希望他们能够成功的跨进大学的门槛。我领悟到了生活的真谛，一不舍不得都埋藏在心里，久久不能抹去。

不管以后的生活多么不堪，不管外面多么不进人情，我依然踏上走进社会实践的道路，一步一个脚印的向前迈进。提高自身的独立能力，武装自己，好好探索未来来自国际的步伐，虽然医疗无国界，但是部分地区区的医疗科技还是有一定的差距的，所以，各部门和各单位应该引起重视。

最后，环境的改变直接影响了发病率，因为各种理化因素在不断的影响我们的身体，从而影响发病率，所以环境也很重要。

就我个人而言，我觉得现阶段我们需要做的是：努力学习，从技术上提升医疗水平；加强科研，从器械上提升医疗水平。

(2012级临床B班 杨汉鑫)

通过几轮的比拼，我总算得到了领导和同学们的认可，看到自己能够站在曾经羡慕

(2012级药学系 李德花)

提高社会实践的深度 ——寒假医院见习的思考

大学与高中，虽然看似相近，但本质已相差甚远，在高中以前，父母和老师已经规定了路线，我们所要做的，只是按照他们所规定的路线走过去，而在这些路上，许多人都需要放弃很多东西比如自己的个性、自己最喜爱的兴趣，失去更多的才是真正属于自己的时间。

这样的成长之路，会使我们不能很快的适应将来不可避免的社会。人人都说大学是一个微型的社会，微型是指它的范围小，但提高是说它是社会，是因为它具备了成为社会的条件。大学大家都是自由的，没有了父母与班主任的强势监督，我们真正拥有属于自己时间的，有的同学会选择各种证书，有的会选择沉迷网游，还有的会选择沉浸在爱情的甜蜜中。

而且，在大学很多时候只能靠自己，因为每个人的想法不一样，处理的方式不一样，只有自己为自己考虑，才是最好的，即使是错的，也可以当做教训，当做成长；最后，也是最重要的，大学是考验一个人为人处世的时期，和室友、同学、老师。

正因如此，我们需要社会实践，并且社会实践的深度在逐渐增加，不光只是在社会实践中学会什么，还要从社会实践中体会到整个社会的发展动向，这才是最重要的。

在以前，我经常去父亲工作的地方参观，而今年寒假，我是以一个见习生的身份来到父亲所工作的医院见习，父亲在医院工作24年了，在这个漫长的过程中，我渐渐发现，到医院住院的病人一年比一年多，与以前相比，现在的医疗科技肯定更胜一筹，哪为什么病人还会这么多？

首先，是人们的生活改变了，快节奏的生活速度以及不健康的生活方式，让现在的人疲惫不堪，再加上社会上的巨大压力，人们的发病率已经逐渐上升，并且疑难杂症也在增加。

其次，地区的医疗科技水平不能很好的跟上国际的步伐，虽然医疗无国界，但是部分地区区的医疗科技还是有一定的差距的，所以，各部门和各单位应该引起重视。

最后，环境的改变直接影响了发病率，因为各种理化因素在不断的影响我们的身体，从而影响发病率，所以环境也很重要。

就我个人而言，我觉得现阶段我们需要做的是：努力学习，从技术上提升医疗水平；加强科研，从器械上提升医疗水平。

(2012级临床B班 杨汉鑫)

在希望的田野上

——参加家乡文化、科技、法律、卫生“四下乡”活动见闻

为促进农村文化建设，改善农村社会风气，在全国范围内普遍开展文化、科技、法律、卫生“四下乡”活动。活动在宣传党的方针政策、解决三农问题、推进新农村建设过程中发挥了重要作用，成为一项为农村服务、让农民受益的品牌工程。

2013年12月23日上午，我随叔叔一道，参加了西畴县“四下乡”活动。我们来到蚌谷乡，举行科普知识宣传、涉农图书赠送、法律常识宣传、医疗卫生下乡及文化演出等活动。

白衣天使来服务 健康常识记心中

一大早，县“四下乡”活动的各组织和参与人员就到了会场忙碌起来，搬桌子、抬椅子、搭建临时舞台等等。当我去到会场的时候，就看到穿着白大褂的白衣天使在为乡亲们免费量血压，并发放健康常识的小手册，教人们怎样在日常生活中注意自己的身体健康，教人们怎样在家自己治疗一些常见的小病，而不用到拥挤的医院去排长队。

一位大叔对我说：“这些医生真好，还免费为我们测量血压，我这老身体啊，去年就一直病了，还好血压正常，现在我不用担心啦。”看大叔脸上洋溢的笑容，就知道，“四下乡”活动受到百姓们的热捧。医疗服务队的那边很多人，有的量血压，有的宣传健康常识。

说起医疗队，他们还真是想得周到，他们把预防艾滋病的知识印在环保袋上，乡亲们都争着抢着——一会儿，医疗队的环保袋就发完了，可是还有许多人争先恐后的去测量血压，一位老百姓说：

“现在政策好了，都到乡里来免费为我们测量血压，真是国家发展得好啊，我们这些老百姓的日子会越来越好的。”看着白衣天使们默默无闻的服务，我想，作为一名医学院学生的我，虽然以后不

能做一名白衣天使，但他们的精神在激励着我，让我为人民服务。

沐浴法律阳光 欢乐写脸上

现场孩子最多的地方，应当是法律服务队的了，他们为了吸引乡亲们的注意力，带来了学生们学习用具——作业本。你看，那些在上学的孩子听说法律服务队这边有本子，都争先恐后的跑来领本子。一个小孩，可能有七八岁的样子，他拉着他妈妈来到法律服务队的桌前，腼腆的问道：“叔叔，我要一个本子，多少钱？”那位司法人员被孩子的可爱逗笑了，对他说：“孩子，这个本子不要钱，但是，你要把这几本法律常识的册子带回去，好好学习，你才能免费得到作业本。”孩子高兴的说：“叔叔，我一定带回去好好学习，下次你再来看的时候，我就背给你听。”那位司法人员哈哈大笑：“好的，那我就多给你几个。”孩子拿着本子高兴的走了，尽管是寒冷的冬天，见到这一幕的人也不禁感到温暖如春。

现场不仅有县司法局组织的法律咨询活动，还有县图书馆开展的图书免费观看。我在活动现场的法律服务点看到，县司法局派来的法律专家现场为乡亲们解决法律问题，并向他们免费赠送相关的法律资料、法律读本，受到了乡亲们的热烈欢迎。

我想，法律下乡不仅为人们带去了法律常识，也带去了温暖。这说明，在法律面前是人人平等的。乡亲们多了解一些法律常识，对他们自己也就有好处，也是让他们学会在法律面前自我保护的一个方式。

农技图书送真经 科普知识人人知

法律服务队的旁边就是科技队了，农业科学技

术，这对这些依靠农业养家糊口的农民来说尤为重

要。而我也参与到送农技图书的行列中。在活动现场，县农科局的展台格外引人注目，不仅有免费的农业实用技术手册发放，更有关于科技创新的宣讲，许多农民朋友纷纷围在展台前，看得仔细，听得认真。

一位农民朋友走到台前，拿起一本《拖拉机安全使用手册》询问起来。我问他：“老乡，你家里有没有拖拉机？”他很诚恳的说，对我他说：“家里有拖拉机就把这本手册带回去，认真看一看，学习一下怎样安全的使用拖拉机，避免在使用的时候受伤。”他说：“可是我不认识字呀。”我笑着说：“没关系，带回去让你的孩子看，让他念给你听。”他又问：“这个要多少钱？”我对他说道：“这个不要钱，是送给你们学习的，你拿回去看吧。”他就笑着嘻嘻的拿着走了。

今年西畴下了一场大雪，大雪整整下了五天才完全退去，这雪一下，庄稼可是高兴了，但是，那些种三七的农民们就有说不出的苦了。大雪压垮了保护三七的大棚，一些三七被冻死，一些被压死了。一位大叔说：“家里的三十棚全都垮了，三七的价钱下跌了，唉，今年都不知道该怎么办了。”县农科局的一位工作人员就给了他一本小手册，对他解释说：“大叔，这是政府为了保护三七提高产量的小手册，您拿回去看一看，说不定对您有所帮助。”大叔接过手册，边看边说，真好啊，现在科技发达了，技术也比较成熟了，我也不用担心自己的三七卖不出去了。看着他高兴的样子，我也打心底为他高兴，也为我们的发展越来越好而感到自豪。

天色渐黑，我坐在回家的车上，看着村子里一点点的消失在黑暗中，我为我今天的收获感到很欣慰。我想，今天的我一定能带着微笑睡上美美的觉。明天起床后又是新的一天，我也要为明天的明天而奋斗，路边的风景好似在对我说，晚安，加油。

(2011级医学英语 牟洋洋)

实践让我开阔视野

2月27日下午，学院召开学生社会实践活动座谈会。会上，同学们畅谈了自己在寒假期间参加社会实践活动的心得体会，结合梁伟教授关于对社会主义核心价值观的爱国、敬业、诚信、友善等24个字的理解，再加上自己假期一个多月来的体会，对于我们医学生而言真的收益匪浅，也使我们深深认识到，我们在校大学生，只有将书本上学到的东西通过大量的实践活动，才能验证出经验和真知，在今后的工作中我们才能做到对患者负责，对社会负责。

所谓的“爱国”就是爱国主义的思想感情和行为准则，就是以热爱祖国为荣，以危害祖国为耻。是中华民族最深厚的思想传统，最能感召中华儿女团结奋斗。我们现在能做到的是关注身边的事情，努力完善自己使自己具有爱国的能力。敬业就是做仰慕和热爱所从事的职业。核心是强调热爱劳动、勇于奉献，以辛勤劳动为荣，以好逸恶劳为耻。脚踏实地，做一样爱一样的心态投入自己所从事的工作中；诚信就是对待每一件事都能够以良心作为尺度，怎么做人做什么事都是一种体现；友善就是团队合作的重要性，能够自如地与人交流，是一个即

使通过实践，不仅培养了我的实际动手能力，也增加了我的实际操作经验，实践让我学到了很多在课堂和校园里难以接触到的知识、问题，也让我更加看清自己的不足之处。通过实践，让我打开了视野，增长了见识，为我们以后更好地服务社会打下了坚实的基础，对我而言有着十分重要的意义，更重要的是学习如何将理论知识应用于实践，学习将工作做到尽善尽美，为社会贡献自己的一份力量。

我们是祖国新一代的继承人，所以将来无论在什么岗位上，都会努力上进、脚踏实地，都会做一个对自己，对工作负责任的人。

(2011级药学专业 欧思思)

实践出真知

——寒假参加社会实践活动点滴体会

转眼间也开学半月，可寒假参加社会实践活动的每一个情景却历历在目。寒冬腊月之际背上行囊离开校园，踏进社会的大门，有几分胆怯，有几分茫然，但更多的是热血！我清楚服务行业的细节更是它生命的裁判者。

酒楼的卫生要求可谓是鸡蛋里挑骨头非常严。在早上集完之后，每一个员工便进入了一天的卫生工作，服务员得把所有包房的卫生彻底打扫干净，每一声地，每一个桌凳，每一个杯碟都不得留下任何痕迹，传菜部的男同胞们也不逊色于女孩子，每一个传菜电梯口都是打扫得干干净净，不留任何死角，都到达卫生标准，可谓尽显男儿本色。其余地方便是工位大姐的岗位了，等一切都在部长及主管仔细检查之后才算过关，各司其职，不忙不乱，相互帮助，把在合作中共赢的原则展现得淋漓尽致！一上午下来整个酒楼真是焕然一新，充满了活力。这份细心更是让我感慨万千，为何在平时就不能把讲究卫生当成一种生活习惯呢？非得在工作中领导的监管下才做好呢？这我们不能左右唯有把这当成他人生的遗憾吧！但对我而言只有把自己做好，良好的习惯坚持到底，从生活的每一个细节做起，方能建成生命的高峰！

为期一个多月的实践活动，让我受益匪浅。我大致的了解到了酒楼的日常工作和对职能部门的认识及酒楼的相关要求